

## 微众银行荣获深圳2024年度绿色金融治理典范奖

近日，由深圳市绿色金融协会组织的“2024年绿色金融高质量发展优秀案例评选”结果揭晓，微众银行凭借金融科技在绿色金融领域的创新应用和运营“碳中和”行动，荣获2024年度“绿色金融治理典范奖”。

作为全国首家数字银行，微众银行成立十年来，积极探索数字化范式下的创新发展模式，努力做好金融“五篇大文章”，促进普惠金融与绿色金融的深度融合，做有特色的绿色金融，着力为小微企业提供更加便捷、高效的绿色金融服务。

微众银行打造的“数智化”绿色供应链金融模式，不依赖抵质押品与核心企业增信，运用金融科技和供销数据分析，为链属上下游小微企业提供绿色金融服务，在深耕环保电池、电动车、环保建材、林业、种业等优势产业链的基础上，进一步延伸至光伏、绿色照明、绿色建材、再生资源等细分行业。这一模式不仅降低了小微企业的融资成本，更拓宽了绿色金融的覆盖面。

近期，该行还成功落地了数字银行首笔碳减排支持工具贷款和深圳首批“降碳贷”，通过将贷款利率与企业碳评级结果挂钩的创新方式，为碳减排效果精细化“定价”，将政策资金的优惠利率传导至实体经济，有力支持企业绿色低碳转型。

微众银行自身也积极践行绿色发展理念，签署了《负责任银行原则》(PRB)，加入联合国全球契约组织(UNGC)，落实落细绿色低碳管理措施，从碳排放管理系统搭建、数据中心低碳运营、绿色职场建设等方面统筹推进，依据自身碳排放特点、运营模式与科技能力，制定碳减排目标与“碳中和”路径，已连续两年实现运营“碳中和”。

未来，微众银行将持续做好金融“五篇大文章”，立足服务小微、支持民营的经营特色和数字银行的科技优势，积极推动绿色金融与普惠金融、数字金融融合发展，为更多绿色企业和绿色项目提供资金支持，为美丽中国建设贡献力量。



原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/219415.html>